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A „Tűzoltó-Egylet“ álarczos 
bálja.

A „Zentai Ünk. Tűzoltó-Egylet“ ez idén is 
Karneval herczeg szeszélyeit kielégítendő, álarezos 
bállal temette el a hosszú, de azért nagyobb ál­
talánosságban szólva, úgyszólván a legnagyobb 
szomorúságot, nemzeti gyászt hozó farsangot, mely 
eltemette, magával sírba vitte sokat szenvedett, s 
jobb sorsra érdemes nemzetünknek jövendő jobb 
reménységét: „napkeleti csillagát"! —A nemzeti 
gyászt hozó esemény egy időre bezárta a bálter­
meket, lesújtotta a farsangi vig kedélyeket, s 
hol azelőtt öröm lakozott, ott keserű bánat s gyász 
foglalt helyet. — Az idő azonban, — mely min­
den bánatnak, fájdalomnak a legjobb orvosa, 
folytonosan előre halad, s a jelenre a múlt, lep­
lét borítja, mely elemészt.i ürömünket, elta­
karja, feledteti bánatunkat — a gyásznapok el­
teltével meghozta nekünk is az enyhülést, feledést, 
s azon isteni szózattal vigasztal ,Ember küzdj és 
bizva-bizzál!“

A jövő felől pedig kétségbe esni senkinek 
nem szabad, szemelőtt tartva a következő élet­
igazságot „feledjük a múltat, éljünk a jelennek, 
reméljük a jövőt, — a kedélyek lassan kint meg­
vigasztalódtak, a régi jókedv, vigság visszatért, 
az idő változandó kereke újra megnyitotta a bál­
termeket, felvillanyozta a kedélyeket, s minden a 
régi kerékvágásba zökkent vissza. — Egyletek, 
társulatok rendezték szokott farsangi tánczvigal- 
inaikat, s alig hogy két hete éltük át a fényes s 
maradandó emlékű vasúti bálát, már egy másik 
elé nézett városunk közönsége, mely a mellett 
hogy egyike szokott lenni a legsikerültebb tánc­
vigalmaknak. az esteli vigságon kívül még nap­
pali látványosságokban is részesíti a kiváncsi 
közönséget s ezáltal farsang utolsó napján való­
ságos ünneppé varázsoltatik gyermekek s felnőt­
tek számára.

Márczius hó 5-ét, húshagyó keddet már 
napokkal azelőtt sarkokon díszelgő óriási plakátok 
hirdették, mint a „Zentai Ónk. Tűzoltó-Egylet“ j 
által a nagy vendéglő dísztermében rendezendő j 
jótékony czélu „bohócz-estély “ napját, hirdetve 
egyúttal a nagyszerű programmot is, mely szerint i 
ez idén sokat ígérnek, de keveset adnak !

Elég azonban a dologhoz az, hogy a hirde- j 
tés és a programra megtette hatását, s már a | 
kora délutáni órákban a kiváncsi közönség egész j 
tömege lepte el a verőfényes napsütötte piacztért ; 
s környékét, inig a nagyszámú gyermeksereg I 
lázas izgatottságban várta a tyenetet, melyben 
álmait vélte megtestesülve láthatni.

Az álarczos menet d. u. 3/4 4 órakor indult ; 
ki a városház udvarából két szamaragoló kürtös j 
vezérlete alatt, melyet az álarczosokkal terhelt ! 
kocsi, s egy külön kocsin még a tűzoltóbanda j

A benlakók midőn pipázgatnak, mielőtt a füstöt j 
Leszívnák mindig azt mondják : kuku e. kuku e! 
a mi körülbelül annyit tesz mint: ah dohány, ah 
dohány ! Milyen boldogok lehetnek. Ezen sohajtozást 
akkor is használják, ha valakit üdvözölni akarnak. 
Midőn az angol missionárius Miszi Lao köztük járt, 
igy üdvözölték mindenütt: „Miszi Lao kuku e.‘ 

Mint a missionárus beszéli, a benlakók föl­
dén több mint 20 angol mérföldet tett meg, de 
sehol sem akadt a földre épített, viskókra, hanem 
a madarak módjára a fákon jó magasra voltak 
készítve lakhelyeik. Egy alkalomkor olyan fát is 
látott a melyen különféle magasságban három la­
kás is volt, a melyek közül az utóbbi 60 láb 
magasságban lehetett. Hogy miért építik épen a 
fákra s oly magasan lakhelyeiket, erről a ben­
lakók csak azt mondották el, hogy elődeik is igy 
jártak el, tellát ők sem akarnak másként csele­
kedni. Ezt azonban csak palástolásul mondották, 
hogy babonaságukat el ne árulják az idegenek 
előtt. Mint az utazók beszélik, egy Fata nevű 
gonosz szellemtől rettegnek, melynek az a furcsa 
tulajdonsága van, hogy uralma csak is a földre 
terjed ki. Ezért hurczolkodtak fel oly magasra, 
nehogy esténkint martalékul essenek a gonosz 
szellemnek, —át« -o«.

I egyrésze zeneszó mellett, kisért, követve még a 
népfelkelők csapatától, kik mintegy 30—10 ék­
telenül maszkírozott lovasból állottak. A menet, 
körül járta a város főbb utczáit, bemutatva magát, 
mulattatva a közönségét, s maga után szalajtatva 
sáron-havon keresztül a rengeteg gyermeksereget, 
kiknek egvik legfőbb mulattatását az árboczba 
kapaszkodó, mászkáló, ugrándozó majom képezte.

Elérkezett ezután az esti 8 óra a mikor is 
a nagy vendéglő kivilágított s inaszkjel mezek kel 
díszített dísztermének ajtai megnyittattak a ré­
szint kiváncsi, részint mulatni vágyó közönség 
előtt, melynek mulat,tatására kivonultak a tarka­
barka jelmezekben díszelgő álarezosok egész tö­
mege, csinosakba ál-csinosabb öltözékekben, me­
lyek közül mindjárt szeiuetszuró két alakként 
tűntek fel a piros-fel)ér-zöld szinti biborszövetben 
markotányos. nőnek öltözött csinos maszkok, lep­
keként, csaknem repkedve a sima parketten, kö­
vetve a kiváncsiak egész tömegének szúró, kém­
lelődé tekintetétől. Volt ott czigánynő kártya j 
lapokkal díszített ruhában mesterségét jó busás 
áron erőszakolva a közönségre. Hát még az egész j 
a csalódásig hűen maszkírozott czigány a mint, 
furajait árnlgatta s sajátságos hangjával, erősza­
kos czigány szokással kötődve a vele szó váltók­
kal, — mig a majom ugrándozásaival vonta ma­
gára a közönség figyelmét Hát mikor a maszka 
sereg a zenekar szavára tüzes tánezra kelt, az 
volt ám csak az igazi „látni való“ ! Egyszóval j 
volt közönség, volt kedv böviben, mint az farsang \ 
utolsó napjához illik, s volt táncz kivilágos-ki- 
vi rad tág.

Azonban egy dolgot, megjegyzés és megrovás 
nélkül nem hagyhatunk a mi tulajdonképen a nálunk 
működött Pesti Iliász Lajos urat s eljárását illeti, 
ki ez alkalommal is a Tűzoltó-Egyletet rutul 
cserben hagyta, Ígérvén de nem adván semmit, s 
szándékos hanyagsága folytán a közönség mulat- : 
tatására szánt couplettek , előadása is elmaradt. 
Ez csakugyan nem egy oly szintársulati igazga­
tóhoz méltó eljárás, kit éppen városunk közön­
sége mindenkor pártolásával tüntetett ki.

Az estély egyébként magának az egyletnek 
szép összeget jövedelmezett, a mennyiben az üsz- 
szes bevétel 192 irtot tett ki. Tűzoltóink - tehát 
meglehetnek vele elégedve.

A jótékonyczélra való tekintetből szives fe­
lül fizetők névsorát jövő számunkban közöljük.

Helyi és vidéki hírek.
— A városi kép viselő-válasz fásokhoz, mely 

valószínűleg még e hő folyamán fog megejtetni. 
a megye közgyűlése választási elnökül az alispánt, 
Schmausz Endre urat, választotta meg, kit akadá­
lyoztatása esetén Schlagetter Gyula megyei fő­
ügyész ur fog helyettesíteni.

— A vasútépítésre a város által megszava­
zott 220,000 frt kölcsön felvételét miután az e hó 
5-én tartott megyei rendkívüli közgyűlés hely­
benhagyta, a város a helybeli közjegyzőnél az 
okiratot a kölcsönről elkészítette és már e héten 
a kölcsönt fel is veendi.

— All. számvevői állásra Kiss Simon meg­
választását Tésit.y Sándor megfelebbezte. Az ügy 
az e hó 5-én tartott megyei közgyűlésen intézte­
tek el, még pedig a felebbezés elvetésével. így , 
tehát Kiss Simon választása a megyétől helyben- 
hagyatott,,

— Ismét a zsidó hitoktató. Nagy és zajos 
vita után a hitközségi közgyűlés a hitoktatóval 
egyezségre jutott és a választmány javaslatát egy­
hangúlag elfogadta. Most azonban mint halljuk 
Klein Sándor ügyvéd néhány ad magával az ügyet 
megfelebbezte. „íme nem nyugszik meg és nem 
alszik izrael őrle!“

— Népszerű előadások. Lapunk több szá­
mában emlékeztünk már meg a helybeli közép­
iskolai tanárok azon nemes törekvéséről, mely 
szerint a polgárság ismeretkörének szélesbitése 
czéljából közérdekű népszerű előadásokat fog tar­
tani. Ma, vasárnap, í. hó 10—éli d. u. 3 órakor 
lesz ezen nemesen szórakoztató előadások elseje 
megtartva a gymnasium rajztermében. Szűcs La­
jos igazgató ur megnyitó beszédével fog kezdődni, 
mely után egy valóban minden hazafit érdeklő

I tárgyról: „a magyarok honfoglalása“-röl Tóth 
Lajos ur fog előadást tartani. A tanár urak ne­
mes és önzetlen törekvését csakis azon elismerés­
ben részesíthetjük, hogy az előadásokra való tö­
meges megjelenésünkkel bizonyltjuk, miszerint 
fáradalmuk tanulni vágyó polgárságnak vau szeti- 

! telve.
— A „Zenfai Gazdakör“ f. hó 10-én, ma 

vasárnap saját helyiségében felolvasást tart, melyre 
a gazdaköri tagok és a t. közönség tisztelettel 
meghivatnak. Felolvasó nt. Virágh István gymn. 
hitoktató ur lesz, s felolvasásának tárgya „Rudolf 
trónörökös“ luond. Belépti dij a gazdaköri könyv­
tár javára személyenként 20 kr. lasz. — A fel­
olvasás kezdete esti 7 és fél óra.

— Jótékonyság. A zentai általános takarék­
pénztár közgyűlése az 1888. évi tiszta jövedelem- 
hői a következő adományokat szavazta meg a 
helybeli közs. gynmnsiumnak: 1. Az Arany-ösz-
töndijulapra 10 irtot, 2. a Trefort-ösztöndíjalapra 
10 frtot, 3. a szegény tanulókat segélyző egyesü­
leti alapnak 10 frtot; összesen 30 frtot. — Midőn 
az igentisztelt igazgatóságnak, választmánynak és 
közgyűlésnek a követésre méltó nemes cselekedetet 
nyilvánosságra hozom, el nem mulaszthatom, hogy 
intézetünk hálás köszönetének egyúttal e helyen 
is kifejezést ne adjak. Zentán 1889. márczius 9. 
Szűcs Lajos gymn. igazgató.

— A nedves évszak beálltával szomorúan 
tapasztaljuk, hogy városunkban a járdák még a 
kisvárosi követelményeknek sem felelnek meg. 
De nem is csodálkozunk rajta, mert már évek óta 
nem történt ez irányban semmi. Tehát nem hogy 
haladtunk volna, hanem inkább a járdáknak, 
mint mindennek múlandósága folytán hátrább 
vagyunk, mint évekkel ezelőtt. Ideje volna, ha 
nem is a közpénztárból, úgy az egyes háztulajdo­
nosok számlájára a járdákat gyökeresen kijavít­
tatni. Sok helyen mint pl. a régi kórház- 
u t c z á b ó1 a lópiaczon átvezető utón 
az összekötő járdák hiányzanak, úgy hogy meg­
esik az ember szive, midőn az iskolába törekvő 
gyermekek a sárban elakadnak, pedig az egész 
összekötő ut, csak 10 — 12 öl lenne, ha a házak 
mentén készíttetnék. — Ajánljuk az illetékes 
hatóság figyelmébe.

— A zentai kereskedőifjak f. évi márczius 
hó 18-án az „Eugen herczeg“ szálloda üvegter­
mében a „Zentai izr. nőegylet“ javára jótékony­
áéi u purim-tánczvigalmat rendeznek. Belépti dij 
személyenkint 50 kr., családjegy 1 frt 20 kr. 
Kezdete 8 órakor. Felíllfizetések a jótékonyczélra 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

— Elvi határozat állategészségügyben. A füld- 
miveles-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 
legutóbb hozott elvi jelentőségű határozatával azt 
az állategészségügyi kérdést döntötte el, hogy a 
régi rendszer szerint minősített gyógykovács föl 
van-e jogosítva az állatorvosi gyakorlatra. A ne­
vezett minisztérium kimondotta, hogy azok a régi 
rendszer szerint minősített gyógykovácsok, a kik 
a bécsi cs. kir. katonai állatgyógyintézettől nyert 
végbizonyítványt (abszlutorium) alapján folytat­
ták eddig az állatorvosi gyakorlatot, ezen gya­
korlatukban továbbra is meghagyandók.

— Őrlési vámleszúllitás. Heszler és társai 
zentai hengermalma a vámőrlési díjtételeket a 
következőleg állapította meg: 1. parasztőrlés-
vagy darálásnál azelőtt 100 kilóból 10 kilo vám 
vétetett, most csak 8 kilo vétetik ; 2. szitára vagy 
pitlér-őrlésnél azelőtt 11 kilo, most csak 0 kilo a 
vám ; 3. hengeren való őrlésnél 1, 2, 3 vagy 4-féle 
lisztre azelőtt 100 kilóból 12 kilo, most csak 10 
kilo vám vétetik.

— A szabadkai gymiiasiumnak felső helyen 
vahí revíziója. Gróf Csáky Albin, közoktatásügyi 
miniszter több hiányt konstatált a szabadkai fo­
gy mnáziumnál, nevezetesen, egy rajzterem, torna- 
csarnok és physikai terem rendezését tartja szük­
ségesnek, úgyszintén, hogy a 4 helyettes tanár 
közül 1—2 rendessé neveztessék ki.

— Fehér Ipoly felolvasása. A szegedi tan­
kerületi főigazgató Fehér Ipoly márczius hó 3-án 
az országos paedagogiai társaság fölolvasó ülésén 
érdekes értekezést tartott. Előadásának tárgya, 
a szerb középiskolákról szólt.



- Zálogházi intézmény haladása Zen- 
tán. A „I akarók- és H i t c 1 - lí ó s z v é 11 y 1 á v s a - 
ság“-tói azon értesítést vettük, hogy zá- 
logosztálya nemcsak értékpapírok-, arany­
os ezüsttárgyakra ad előlegeket, hanem 
bárminemű más tárgyakra és terményekre 
is. Megjegyzendő még, hogy a zálogjegyek 
nem névre, hanem számokra szólnak, a 
zálogok bárki által beadhatók és kiváltha­
tók, úgy hogy az illető elzálogosítok neveit 
a kezelésnél felemlíteni nemcsak hogy szük­
ségtelen, sőt az igazgatóság által titokban 
is tartatnak. Nagyobb árumennyiségnek, 
vagy terményeknek elzálogosításán ál a szo­
kásos kamaton kivid csekély beraktározást 
díj is fizetendő.

— Szabadka város az augsburgi egyesült, 
gázgyárakkal — légszeszvilágitás iránt —■ szer­
ződést kötött. Nálunk sem lenne fölösleges.

— A kolozsvári Mátyás-szobor javára Zom- 
bor városa 25 frtot adományozott. Szabadka 
ugyan e czélra 200 forintot adományozott.

— Topolyán az u. n. Bácsérben ritka szép 
mintegy 3 láb hosszú, teljesen kifejlődött vidrát 
fogtak a napokban, mely rövid idő alatt már a 
második; mint a halászok állítják, több is tar­
tózkodik a topolyai vizekben s köztük egy teljes 
fekete is.

— A budapesti-pécsi vasút. Az a tény, hogy 
a budapest-pécsi vasút igazgatótanácsa Baross Gá­
bor közlekedésügyi miniszternek az ezen vonal 
megvásárlására és üzembevételére vonatkozó ja­
vaslatait elfogadta s a szabott feltételekhez egyéb­
ként is hozzájárult, mindenkit különös megelége­
déssel és megnyugvással fog eltölteni. Ezen vo­
nal üzeme tehát alkalmasint már legközelebb a 
magyar államvasutak kezelésébe megy át s ezzel 
el lesz érve a magyar ál lám vasúti hálózat további 
megnagyobbitása, talán befejezése. De egyéb okok 
miatt is nagy fontossága vau a budapest-pécsi vo­
nal megvásárlásának. E vonal mindenekelőtt biz­
tosítja a magyar államvasutak praeponderentiáját 
az összes dunántúli vonalak fölött; továbbá döntő 
befolyással lesz a Dunán való forgalom rendezésére 
és végül — s ez a legfontosabb mozzanata ennek 
a transactiónak — helyreállítva s biztosítva vau 
általa tisztán magyar vonalakon a közvetlen s 
legrövidebb összeköttetés a főváros és Fiume közt.
A budapest-pécsi vasút magszerzésének érdeme 
első sorban Baross Gábor közlekedési minisztert 
illeti, a ki erős akarat és lankadatlan tevékeny­
ség által lelkesítve, messzeható tekintettel és 
ezéltudatosan halad egy oly mii befejezéséhez, 
melyhez még kevés esztendővel ezelőtt igen értel­
mes fogalmi politikusaink maguk is csak vágyó 
reményeket mertek fűzni.

— Hegedű párbaj! A zombori I-ső banda 
tehetséges prímása Rácz Guszti a következő levél- ; 
ben hivta ki versenyre Dankó Gábor bajai czi- 
gányprimást, kit az ifusági bál rendezőbizottsága 1 
Guszti mellőzésével bízta meg, hogy báljukon a 
talpalá valót játssza. De úgy látszik Dankónak nem 
igen van kedve vagy mcrsz-je vele síkra szállni, 
mert eddig még nem válaszolt. Itt közöljük szó 
szerint Itácz Guszti levelét Dániaihoz. Tisztelt 
collega űr! Tudomásom szerint jövő hó 9-én tar­
tandó ifjúsági bálra zenekarom mellőzése mellett 
szerződtetve lévén, azon körülményből kifolyólag, j 
hogy engemet, illetve zenekaromat meg sem hall­
gatva, a szerződést elfogadta —- ezennel felhívom, 
hogy a bált követő bármely napon ott ahol kí­
vánja, bárki előtt önt és zenekarával ezennel fel­
hívom, egyben felkérem, hogy soraim vétele után j 
5 nap alatt határozott választ adjon, elfogadja-e ! 
a kihívást vagy nem, mert el leneseiben, ha ezen 
időre választ nem kapunk, — magatartását anv- ! 
nyinak kell, hogy tekintsem, hogy a kihívást nem 
fogadja el, vagy elfogadni nem meri. Tisztelettel 
Iiácz Guszti, zenekar-vezető.

— A fagydaganafok e lén, melyek kivált 
tavasz elején sok kellemetlenséget okoznak, egy 
régi de igen jó szert ajánlanak. Vegyünk 5 deka 
összetört tölgyfagubacsot s főzzük cserépfazékban

\ egy negyedliter esővízben s kihűlvén, szűrjük át 
egy tiszta ruhán. Az átszűrt folyadékkal moso­
gassuk a fagyott részeket többször s borogassuk 
a folyadékba mártott vászon darabbal. Minthogy 
e folyadék sárga, ki nem mosható foltokat hagy 
a ruhában, a lábat valamely egyéb czélra már 
nem alkalmas ruhadarabbal töröljük meg. A 
viszketés és égés 2 -3 napi fürdetés után meg­
szűnik s a daganat is leapad. Régi makacs da­
ganatokat természetesen lioszszabb ideig kell fü- 
rüszteni. Feltört vagy genynyedő fagyduganotokra 
ezt a szert nem szabad használni, mert erős fáj­
dalmat okoz.

— Az uj halászati törvény. A múlt évben 
hozott halászati iörvényt a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztérium, a törvényhozás által 
reá ruházott jognál fogva, folyó évi május 1-én 
lépteti életbe.

, »A pálinkás hordó titka“ czim alatt az
<)-Becse és Vidékében a következőket olvassuk; 
Sok mindenféle szemétből főznek az emberiség 
jóakarói pálinkát. Rothadt penészes gabonából, 
melyet a disznók sem esznek meg, pálinka készül 
az ember számára, ki a büdös lőrét oly élvezettel 
iszszi, mintha minden cseppje olympusi nektár 
volna. Hányszor lett mar népünknek elmondva, 
nn mindenhol készül az a kedves pálinka, mely 
testet-lelket öli, elméjét tompítja idegeit gyön­
gíti, pénzét fogyasztja. Tudja népünk, hogy sok­
szor azt iszsza, amit a disznó meg nem eszik, 
tudja bogy a tűz fölött párolgó törkölyben hány- ; 
szór fogtak már bőrbajos embert, ki sebes testét j 
abban a lében gyógyítja, melyet azután a jámbor I 
ne]i megiszik. De az mind nem undorítja el a 
jámbor népet a pálinkától, neki az igy is kell. 
Elmondunk egy újabb pálinkahistóriát, talán en- ' 
nek nagyobb hatása lesz a pálinkaivókra. Beszé­
lik, hogy egy ő-becsei pálinkás korcsmáros nagy 
pálinkás hordójában találtak egy drótot, ezen a ! 
dróton két tuczat felnyársalt — varangyos békát 
Az mondják, pálinkások tapasztalása szerint, a 
pálinkába áztatott varangyos béka a pálinkának 
jó izt, és erőt ad. S azért szükséges a pálinkába 
varangyos békákat rakni. — No becsei magya­
rom. most mar ihatsz jo pálinkát, azaz hocy va- 

! rangyos béka levet ; ha gyomrod beveszi, tessék 
i korcsmázni. Jó izű és nagy erejű pálinkát ve- 
I hetsz magadba s hálát adhatsz a derék korcsmá- 
I rostiak, ki ezt a legújabb és legjobb pálinkát 

feltalálta.

— Az Egyesült-Államok népessége a leg­
újabb hivatalos kimutatás szerint 61.702,000 lé­
lek. A népességnek feltűnőbb mérvű növekedése 
az I860, és 1870. közti évtizedben kezdődött, a 
midőn is 7 millió lélekkel szaporodott az a be­
vándorlás utján. 18i0—80 közt azonban a beván­
dorlás utján való szaporodás már 12 millióra 
emelkedett s az 1830-tól 1889-ig terjedő évtized­
ben az eddigi arány szerint szaporodva, valószí­
nűleg legalább is 15 millióra fog menni a beván- 
dorlottak száma; úgyhogy e szerint a legutóbbi 
évtizedben kétszernnnyi vándorolt be az Egyesült- 
Államokba, mint 20 évvel ezelőtt.

— A gabonaüzlet helyzetéről a „Magyar 
Kereskedők Fajija a következőket írja: Hosszas 
telünk késleltetvén a haj /.ás megnyitását, a várva 
várt hozatalok meg késnek. Hogy a hozatal na­
gyobbodása csillapító hatással leend-e az üzletre, 
nem igen látszik valószínűnek és pedig az okból 
mert a budapesti készlet túlnyomó része már ré­
szint feldolgoztatott részint exportáltatott. — Tény 
az, hogy deczember hó közepe óta a Budapesten 
beraktározott búzakészlet több mint egy millió 
mmázsával apadt. — A jelenlegi árviszonyoknál 
azonban tartós nagy hozatalokra nem számitha- j 
tünk és pedig azon okból, mert a fővárosi árak 
sokkal alacsonyabbak, mint az alsó állomási árak j 
és igy a hozatal csakis a tulajdonosok érzékeny 
veszteségével járna. Azok, kik vidéki állomásokon 
tartották búzakészletüket, tekintve az olcsóbb spe- 
kuláczio költségéit és az előnyösb értékesítési vi- ! 
szonyokat, igen szép polgári haszonnal zárják be 
műveleteiket. A külföldi piaczok érdeklődése kö- I 
vetkeztében a buzakivitel mérsékelten megindult 
a nyugoti Európa összes fogyasztó államaiba. A | 
főkivitel Fiúmén át irányittatik, Az export vételei j

megszilárdítják az üzletet és ha tovább folytattat- 
nalc, akkor rövid idő alatt lényeges árjavulásokra 
számíthatunk.

— A czukoiárak emelkedése. A ezukorfino- 
111‘tők nagy szorgalommal dolgoznak a ezukorárak 
javításán. — Akinek most kell szükségletét fedez­
nie, az kénytelen a magasabb árakat fizetni, mert 
az eladók nagy egyértelműséggel ragaszkodnak a 
felemelt árakhoz. A forgalom jelenleg kizárólag 
az eladók javára alakul. A hangulat nagyon szi­
lárd és támogatást nyer külföldi tudósítások által 
is. Az emelkedett árak daczára a forgalom meg­
lehetős elénk, mert a czikk statisztikai helyzete sok 
tekintetben igazolja a sziláid árakat. Hozzájárul 
még, hogy a nádczukortermelés is hiányos volt. 
(M. K. F.)

— - A Schvarcz-fcle könyvkötészetbe 
eoY j° magaviseletű fiú tanonczul 
felvétetik.

Irodalom.
— Közgazdasági szaklapok. Pénzügyi é* 

közgazdasági szaklapjaink közt első helyen emlí­
tendők a „Magyar Pénzügy“ és a „Magyar Ke­
reskedők Papja“, mely lapok megbővitett tarta­
lommal kezdték meg az 1889. évfolyamot. Az 
immár kilenczedik évfolyamba lépett „Magyar 
Pénzügy“ lm és teljes kepét nyújtja a hazai és 
külföldi közgazdasági és pénzintézeti mozgalmak, 
nak és valóban joggal lehet állítani, hogy e lap 
tényleg a hazai pénzintézetek és részvénytársula­
tok elismert szaklapja. Előfizetési ára 5 frt."— A 
„Magyar Kereskedők Papja“ oly terjedelemben 
jelenik meg, minőben még külföldi szaklap is 
kevés. Czikkeit kiváló írók Írják és hírei mérv­
adók. Előfizetési ára félévre 4 frt. — Kiadóhivatal 
Budapest, Erzsébet-körut 27.

— Magyar gazdák és kereskedők évkönyve 
jelenik meg e napokban, killön-ktilün kötetben. 
A „Magyfir gazdák évkönyve“ változatos tartal­
mával, erdekes szakczikkeivel bizonyára szívesen 
látott vendege lesz gazdaközönségünknek. Ára 
1 frt 50 kr., mely összeg a Franklin-társulathoz 
Budapestre küldendő. — A „Magyar kereskedők 
évkönyve“ most ötödször fog megjelenni, különö­
sen kereskedőket és iparosokat érdeklő gazdag 
tartalommal. Ara csinos vászonkötésben 1 frt 50 kr. 
mely összeg Budapestre a- Franklin társulathoz 
küldendő. A két évkönyv együtt 2 frt 25 krér t 

j bérmentve küldetik meg. — Mindkét évkönyvhez 
terjedelmes függelék : „Budapesti Útmutató“ czim- 
uiel lesz csatolva, szép kötésben.

— Irodalmi jelentés Bougaud Emil lavali 
püspök „Szent Monika élete“ magyar kiadásáról. 
Szives olvasók, ne riadjanak vissza az egyszerit 

I ezimtől. A könyv lapjain, melyet ezennel jóakaró 
figyelmükbe ajánlok, két lélek történetét veszik, 
kiket a legerősebb kötelék csatolt egymáshoz: az 
any a és ha történetét. Nem üres eletirás, hanem 
a legiuagasztosabb földi eszme története, mely 
eszmét n szó fejezi ki: anyaság. Az anya öröme 
és búja, mosolygása és könnyei, — a fut ragasz­
kodása, az ifjú eltévedése, a férfin visszatérése az 
igazság forrásához, s egyúttal az anya szivéhez, 
okulás szülék és gyermekeknek egyaránt; — teszi 
e könyv tartalmát. Képek ezek a negyedik szá­
zadból, — de nagyon beleülök a mi időnk, vét­
keink és erkölcseink keretébe; — képek az anyá­
ról és fiúról: szent Monika és Ágostonról, száza­
dunk nagy alakjairól, kinek élete példaszámba 
mehet évezredek múltán is ; képek az élettapasz- 
talás igaz színeivel, s a franczia szellem emelke­
dettségével festve. A könyv magyar kiadásáról 
azt kell megjegyeznem, hogy annak költségeihez 
egy magas gondolkozásu egyházi férfiú ötszáz fo­
rinttal járult azon kikötéssel, hogy a befolyó 
pénzből ez összeg a győri kath. legényegylet ter­
vezett házának alapjához csatoltassék. E munkára 
tehát, azon megjegyzéssel hívom fel az anyáknak 
és anyák szülötteinek figyelmét, hogy am ily ér„



dekes^ az. épp oly időszerű, s Így nemcsak a 
megléteire, hanem az olvasásra is érdemes: s 
mert a könyv jövedelme egy nemes czélt 
elchhre visz: e kettős ok ezimén kérem a m. t. 
olvasó közönséget a szives előfizetésre, illetve a 
könyv megrendelésére. A 25- 3?) Ívre terjedő 
munka, melyet Scheller Ary hires képe ,Monika 
és Ágoston- diszesit, 188!) derekán jelenik meg 
szép kiállításban. Előfizetési ára 2 írt, diszkötés- 
ben -1 frt. A szives megrendelésekről való gyors 
értesítést — mivel a nyomtatás körül tájékozta- 
tásul szolgálhat - hálás köszönettel fogadja :
11 " 8 c ,">k A n t a 1, győr-szigeti j,lehá/ios. ”

leány : Polgár Fanni, Gereben Márton : Asztalos, 
özvegy Gönezöl Jánosné: Kövesyné és Fidibusözvegy 
Friczi: Bátosv.

Színház.
Szombaton, márezius

lGlíon, _ márezius 4-én. utolsó előadásként, 
mmf Herényi Gizella .jutalomjátéka, adatott 
,k aJusiak- ,-/.. vígjáték :l felvonásban 8 
gefliY Józseftől. Közönség volt elég. habár mi a 
jutalmazandonak sokkal többet kívántunk. Óvári 
foldlurtokosné volt Olaszné, leánya Irma: Herényi 
nzella, kileptekor általános tapssal fogadtatott 

amire aztán rá is szolgált, naiv szereltét a leg­
szebb sikerrel oldotta meg. Óvári János nagyházi 
vo t Jvövesy helyett Horváth Fereucz, me',,'állta 
helyet, míg Halmai: .Szer,labelvi F. és gr. Erdei ■ 
lukora, dicséretet érdemelnek. Gvuri pajta hi ró 
volt: Olasz, inas: Erdei Sándor. — Az előadás 
osszhangziitos és szépen sikerült volt.

I Eszek 
Villány

I Villány indulás 
Eszek indulás 
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. , ...... .......... w.,,.,.-, _-án, Pesti Iliász l,q.
1 s szantarsnlat, jga-g.,,,; Ion,játékául adatott 
SU akespeare világhírű trngoediája .He..,. |v :. 
rnly- felvonásban, s tálságos sok vilfoz-itba;,. 
úgy .ogv már ha az előadást magát neiv « kozfóh 
,,®Vez1 ulaR? 18 közönyössé, s unalmassá tette" | 
különben kitűnő darabot, mely éj,pen nem pMÍ I 
if Minpadja,-a való volt, mint az az előadásból 1 
utünt. Lear király volt Pesti ihász Lajos, ki ha- I

írni nekTT F Í'T' játszani,
mki íeszhen sikerült is, azonban kellő hatást

önt"ftke -A.L°l0,UÍ: Kíives.V 'ívnia szereplése 
ontott meg nem, eletet az előadásba, kin me.'lát- 
szott meg az ,s, hogy szerepét nem csak felfogja
hanem tudja is. Egyébként jól szerepeltek 
Batosy: Edgárt sikerültén alakította, is Edmund"

tiorvath Ferencz, Goner,1: Ti mámé R p* ."
lolgar hamu és Cordelia: Bérén vi Gizella °K ' 
zonseg aranylag volt. '

*

Ez utolsó darabba], illetve előadással Isten 
hozzad‘-ot, mondott Pesti Ihász Lajos és’szin- 
tarsulata varosunk t. szi,.pártoló közönségének- 

, :'ihi,'ifaL' '^mentek tőlünk más vi,lékre? más 
községbe, műk,inni. küzdeni tovább és tovább 

! 1 balszerencse közt,-, mihez midőn mi nekik
I fSZen::!<S'?, V-Uji,nk- '''.gyuital biztosifjuk őket

ko/íy Hfmnkodi'sük alatt a közönség teljes biz, 1- 
: mn es niegelegedesét er,le,„el,.ék k,. s eltávoz- 

sui,kai ,s a legkedvesebb emléket liao-yták m-ur-P- 
iitan, melvhen .isten ho/z-ui* i„l- ; f' gük
falál, - M., veink . ''' ’ -.- Utohangra

Felei ős szerkeszt i és kiadó tulajdouus"-
Schvarcz Sándor.

Hirdetmény. |
A h“l' beli kőzs. gymnasium ép«- !

"‘»I levő s jelenleg trafikul szol- I
fl gall, bolti,elyisó,, f o . ,, I
fej , , ,, ■’ n I. ew Szent-György i
Is lí liptói vatry íMH-il 1 4,”1 . , * g]I A ,n- 1 MuI’ esetleg előbb |
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|3 is kiadandó. 
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Vasúti menetrend.
BUDAPEST -ZIMonvi liiÁXV

Hóvebb őrlési tűs nyerhető

Sziics Lajos
1 KO'tim. igazgatónál, gj

y a X ti. 6, z T, kisasszon V« Q imi '1 
Közönség nem nagy számban. A jeles darab T"' 
czara azon körülménynek, hogy az énein ' 
zene hiányában belőle" . fi , enekreszek
összhangzatos működése falitYs.frel,16k 
hatással adatott Általán A - SZep sikerrel s
f»k Ném.th7&dL r „ W—-
Rezeda Marczeít ' fA ' -^erdalielyi, ki 
alakította; mindhárman ‘kitaj.sóltattak w»?r

derültséget keltett ‘ Kp1Ue])eje" eredet, alak volt, 
István, Mathild neje: CJK

Budapest indulás 
Szabadka érkezés
S z a b ad k á ró 1 indul á s 1 e le I v 
Csantavér érkezés 
Csantavérről felfelé 
Szabadka érkezés 

n indulás 
Budapest érkezés

Szabadka indulás 
Buja érkezés 
Baja indv,.ás 
Szabadka érkezés

expr. szem. gvors.
° ; 2 228 ál 1-o.g ti Öli*8 59 1 Mi ti is*

0 2 i 1 01<> 08 9 4 1 1 45ti 10 0 53 2 259 10 1 42 7 30*

SZÁRN Y VOX AH.

Ház-eladás.

SZ A B A DK A - ESZ É K-V11,1, A X TI |RXV.

vegy. szem. 
,r> 4 2 4 5«
s f.1-1 02
ti fiú* 10 2U 

10 12 40

Szaliailka iaduko 
Zoiubor érkezés

vegy- szem. vein 
s,25* 2 10 ,)4u>
s 05 ,7 o 07

|!^gnssBSBBiiiBBi5BSBBBSBBa0SBaasB@ssaBaaaBssiBa5sig
fel ^1
1
I
^ A posla-nfczában lévő házamnak 
I azon rászét’ ‘"ebnek utczai részén 

£ magtar van építve, ezen magtár szd- 
I lessegeben benyúló udvari telekkel 
I együtt szabadkézből eladó. Venni szán-

I <lékozók az elad:ísi feltételek miatt 
gj k<"'zveUen hozzám forduljanak.

^ Özv. Mihálkovits Istvánná. ^

'!     SJPM.X..Ü.5 S Z S A N D O R '
!:- —_____  z E N T Á N‘aja 18 lo"rvk<>tc-szoto

I >4 tv *. rennm

tetemesen kibővitátem és izl, AJZ“ZEBKERESKEDÉSEMET 
remeked

!^S2±Í^ttM°k és emlékk^TTM-— V''''.' ÜJMii.girgtok. képes könyvek.
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A legújabb betűkkel berendezett

^'■vunm-oKAT, MBAN
......... * raSj'”i,S" '‘".''VI'»« IVRKRT,
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